

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám (földszint) (Arany Bika-bérbázis). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napsz

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbázis) felemel. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Nyarády pénzügyminiszter külföldi útjának eredményeiről

Nyarády Miklós pénzügyminiszter hethetes külföldi útjáról az éjszaka hazakerült. Megérkezése után kijelentette, hogy Washingtonban négy hétig tárgyalta és az amerikai hatóságok a legnagyobb előzékenységet tanúsítottak és előterjesztéseit minden esetben nagy megértéssel fogadták. A tárgyalások első eredményeként még áprilisban hazakerült az elhurcolt szén-üzüst készlet. A tárgyalások to-

vábbi eredményeként hazakerülnek a Németország amerikai zónájában lévő elhurcolt magyar vagyontárgyak, kórházi anyagok, gyári berendezések, gépek, félkészgyártmányok, ipari nyersanyagok, hidaktrészek, vasanyagok stb. Tekintetbe véve a szállítási nehézségeket, a még külföldön található magyar vagyontárgyak hazahozatala legkésőbb egy éven belül befejeződik.

Kijelentette még a pénzügyminiszter, hogy külföldi tárgyalásai során nagy örömmel állapította meg, hogy a magyar stabilizáció mély benyomást keltett külföldi gazdasági körökben és fokozza a bizalmat Magyarországra jövője iránt, általában a legnagyobb bizalommal tekintenek Magyarországra jövője, újjáépítésének sikere és megerősödése felé.

## Szabaddá tették a kukorica és baromfi árát s forgalmát

Nem lesz kukorica dézsma — Intézkedések a mezőgazdasági termelés fokozására, az építkezések megindítására, a rendőrség és a honvédség helyzetének javítására, a hadigondozottak járulékaik felemelésére — 1 millió 400 ezer forint a debreceni egyetem helyreállítására — Igénybe vesszük a Rotschild bankhoz félmillió angol fontos kölcsönét

### A Gazdasági Főtanács fontos határozatai

A Gazdasági Főtanács szerdán tartott ülésén a következő jelentősebb határozatokat hozta:

A kukorica és baromfi árának és forgalmának azonnali szabaddá tétele. A közellátásügyi miniszter az idevonatkozó rendeletet azonnal kiadja. A kukoricára nem lesz dézsma. Ezzel az intézkedéssel újabb jelentős lépés történt a gazdasági élet szabadságának helyreállítására és az agrárról bezárása érdekében, ami a kormány egyik fontos gazdasági célkitűzése. Az állami készleteket természetesen továbbra is jegye és hatósági áron hozzák forgalomba.

A mezőgazdasági termelés fokozása érdekében hitelkezió útján azonnali hatállyal a gazdák részére bocsátják az MSZK lucernamag készletét és a Péti Nitrogénművek mintegy 1200 vagonnára tehető műtrágyakészletét.

Megszavazott a G. F. hatmillió forint szántási hitelt és kétmillió forint vetőmaghitelt. Intézkedett az iránt is, hogy ezek a hitelek az UFOSZ ajánlása és ellenőrzése mellett a leggyorsabb úton kerüljenek a gazdákhöz.

Ezenkívül a G. F. 500.000 forint hitelt szavazott meg a burgonya termelés előmozdítására, 400.000 forintot a kertészet és méhészet céljaira, 1,2 millió forintot állati szarumokra, növénynevelés céljaira pedig kétszáz ezer forintot. Folyamszabályozásra 700.000 forintot és a földreform gyorsabb befejezése érdekében a kataszteri és tagozási munkálatokra kilencszáz ezer forintot. Ezeknek az összegeknek segítségével és a földalaprak rendelkezésre álló összegből a földbirtokreform lebonyolításának ez év október 31-ig befejezést kell nyerni.

A selyemtenyésztés forgókezesítésére a gubótermelés támogatására 1,8 millió forintot folyósítottak.

A beszolgáltatási jutalmak azonnali folyósítását is elrendelte a G. F. A jutalmak folyósítására 1 millió forintot bocsátott rendelkezésre.

A mezőgazdasági munkabérek kérdésével foglalkozva a G. F. olyan béreket tart szükségesnek, amelyek a gazdasági munkásságnak tisztességesebb színvonalon való megélhetését biztosítják.

A magyarok áttelepítése a legközelebbi napokban megindul Csehszlovákiából. Ezzel kapcsolatban a Főtanács elhatározta az áttelepítési kormánybiztoság, valamint a kitelepítéssel foglalkozó népgondozó hivatal azonnali egyesítését. A két hivatal beolvad a telepítési ügyeket intéző földhivatalba. E fontos intézkedések anyagi alátámasz-

tása érdekében a G. F. egyelőre 6 millió forintot bocsátott a Földhivatal rendelkezésére.

Az építkezések gyors megindítása érdekében a G. F. felhatalmazta az építés- és közmunkaügyi minisztert, hogy 12 milliós keretben azonnal indítsa meg a lakáshelyreállítási kölcsönök kiutalását.

A rendőrség továbbfejlesztése és felszerelése érdekében a G. F. 8 millió forintos felszerelési hitelt nyitott a rendőrség számára.

A demokratikus honvédség helyzetének javítása terén a G. F. elrendelte a legénység zsoldjának jelentős felemelését, így például a közlegények a békebeli húsz fillérrel szemben napi egy forint zsoldot kapnak, a tisztések megfelelően többet. A fegyverviselésre jogosult honvédségi alkalmazottak részére a rendőrséggel azonos szolgálati pótdíjat állapítottak meg.

A hadigondozottak járulékaik felemelési a Gazdasági Főtanács. Ebből a célból 4 millió forint költségtérítést engedélyezett augusztus elsejéig bezáróan.

A közmunkaváltás augusztusig terjedő költségvetésével is foglalkozott a Gazdasági Főtanács s elhatározta, hogy az augusztus havának rendelkezésre álló 60 millió forintot bevételből a közönségi épületek és közművek helyreállítására 8 millió, kórházak helyreállítására 3,2 millió, iskolák helyreállítására 2,5 millió, templomokra, egyházi épületekre 1,2 millió forintot, a munkanélküliség enyhítését célzó egyéb közmunkák költségeire pedig összesen 38 millió forintot irányozt elő. A debreceni tudományegyetem építkezéseire 1 millió és 394.000 forint esik.

Az import továbbfejlesztése kérdésével foglalkozott a Gazdasági Főtanács s a legfontosabb mérlegelés alapján elhatározta, hogy igénybe veszi a Rotschild bankhoz által felajánlott 500.000 angolfontos kölcsönt, amelyből a magyar gyáripar részére igen fontos nyersanyagokat vásárolunk, hogy ezáltal az ipari termelésnek a hároméves tervben előirányozott fejlesztése újabb jelentős alapot kapjon.

### Demokratapárti polgármestert választott Chicago

A chicagói polgármesterválasztáson Cannari demokrata jelölt — mint az amerikai rádió jelenti — földcsuszamlásszerű győzelmet aratott a köztársaság-párti elnökjelölt felett. A választást megelőző hírvetési hadjárat igen erős volt.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonyi utca 1/b.

## Nagy Ferenc miniszterelnök: A Kisgazda Párt támogatja és értékeli az iparosságot

Nagy Ferenc miniszterelnök fogadta a Kisgazda Párt budapesti iparostagozata küldöttését és hosszabb beszédet mondott. Rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt támogatja és értékeli a magyar iparosokat, akik a polgári gondolatot képviselik, a polgári gondolat gerincét alkotják. Az iparos társadalom megerősél minden támogatást. A Kisgazda Párt ideológiai alapon éppen abban különbözik a munkáspárttól, hogy az önálló existenciákat, azok fennmaradását minden körülmények között biztosítani kívánja. A miniszterelnök ezután megjegyezte, hogy az új jövedelmi többlettel rendelkező és panaszokat kivizsgálja és orvosolja. Az állami háztartás egyensúlyát mellett a kisiparosoknak nyújtandó hitelkeretet emelik.

mi érdekeltségek és az Országos Földművelésügyi Tanács kiküldöttéi vettek részt. Az új terménybeszolgáltatási rendelet kialakításában minden érdeket társzó részt vesz. Mint a közellátásügyi minisztérium közli, a gabonabeszolgáltatás előírására csak akkor kerül sor, ha a ter-

mésátlag a hat mázsát nem éri el. Ebben az esetben is lehetővé fog válni, hogy a gazda 50%-ban mas terménnyel teljesítse a beszolgáltatást. Az új beszolgáltatási rendeletben a progresszívítás elve fokozottabban fog érvényesülni. A kisbirtokosok beszolgáltatási kötelessége csökken.

## Tárgyalások a beszolgáltatási rendeletről

A közellátásügyi minisztériumban folyamatos tárgyalások indultak meg az új terménybeszolgáltatási rendelet tárgyában. A szerdán megkezdődött értekezlet-sorozatban a politikai pártok, a szakszervezetek, a Gazdasági Főtanács, a Nemzeti Bank, a gazdaságvetőketek, kereskedel-

gyokban járó számkivetettje. — Mindent elkövetünk, hogy elejét vegyünk hasonló szerencsétlenségeknek — mondotta a honvédelmi miniszter. — A gyászbeszéd után Szakasits Árpád a köztársasági elnök, Bojtha Béla államtitkár pedig a kormány nevében helyezte koszorút a hősi halottak koporsójára.

mely szerint Dálnoki Veress, Szentiványi és Kiss Károly bejegyzésük miatt testi munkára alkalmatlanok. A bíróság tanácskozás után elutasította a védők valamennyi indítványát. A védők semmisséget panaszt jelentettek be. A vádbeszédre csütörtökön kerül sor.

**70 angol munkáspárti képviselő a kormány ellen szavazott**  
Az angol alsóház második zori olvasásában is megszavazta a kötelező katonai szolgálatnak újabb öt évvel való meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot. 70 munkáspárti képviselő szavazott a javaslat ellen és több munkáspárti tartózkodott a szavazástól. — Ez volt eddig a munkáspárti képviselők legnagyobb arányú „lázadás” a kormány ellen.

**A hírlapterjesztők határozata a „Holnap” ügyében**

A Hírlapterjesztők Szabad Szakszervezetébe tömörült munkások kimondták, hogy „amíg Sulyok Dezső és pártja azokat a fasiszta módszereket, melyekkel a szakszervezeteket, annak vezetőit, s az újjáépítésért áldozatokat hozó munkásságot támadta, be nem szünteti, a Holnapot nem árulja és nem horjja ki.”

**A jugoszláv követ kijelentése**

Karlo Mrazovics budapesti jugoszláv követ sajtófogadásán kijelentette, hogy Tito Jugoszláviaja a béke, a szabadság és a demokrácia őszinte harcosa. Jugoszlávia a tőle óhajtott vezetővel állította helyre diplomáciai kapcsolatát a magyar köztársasággal, hogy a két ország népei között a legszívvelibb baráti viszony alakuljon ki. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a reakciós háborús uszítók elleni küzdelemben meg kell erősíteni a szabadságszerető népek aronálát. Egy kérdésre kijelentette, hogy Jugoszlávia valóban kikérte a szövetségeseitől Horthy Miklóst.

### Jövő héten vádbeszéd az összeesküvés bűnperben

Szerdán az összeesküvés fő-tárgyalásán a törvényszéki orvosszakértők az ellenőrző orvosszakértő jelentésével kapcsolatban megállapították, hogy Szentmiklóssy István nem szenved hisztériában és kényszer neuroziséban. Erkölesei magatartása is teljesen normális, csupán hisztériás karakter. Az elnök kérdésére az ellenőrző orvos kijelentette, hogy az embereknek általában öt százaléka hisztériás olyan fokig, mint Szentmiklóssy. Az orvosszakértők ezután Szentiványi Domokos elmeállapotáról terjesztették be véleményüket. Eszerint a vádlott egzaltált és érzékeny idegzetű. Fáradt, aki egy tárgyra nem tudja koncentrálni a figyelmét. Gondolkodása lassú. Kezdeti agyi érzelmeszesedésben szenved, de ez nem jelent elmezavart. — Közel van a kényszer-neurozishoz.

A védők indítványára a népfőügyész helyettes nem ellenazta, hogy azok a vádlottak, akik nem tagjai a Magyar Közösségnek, bizonyíthatassák a németek elleni magatartásukat és az ellenállási mozgalomban való részvételüket.

A tanácselnök ismertette az orvosszakértők véleményét. —

### Az új görög király letette az esküt

Pál görög király kedden este fetette az esküt. Maximós miniszterelnök bujyította a kormány lemondását, de a király nyomban megbizta az új kormány megalkotásával. Pál király a görög néphez intézett üzenetében kijelentette: vállalnunk kell a küzdelmet pusztá létünkért, függetlenségünkért és szabadságunkért. Egyesült erővel sikerrel fogjuk befejezni ezt a harcot. Az elhunyt György király temetése előrelátóan vasárnap lesz.

Washington jólétesült körei úgy vélik, hogy György király halála nem fog újabb nehézségeket támasztani a görög belpolitikai helyzetben s nem fogja gyengíteni a görög királyság helyzetét, sőt egyesek szerint Pál király vezetésével könnyebben fog megvalósulni a kiegyezés, a pártok közötti együttműködés és a kormányzatnak szélesebb demokratikus alapokra való helyezése, mert a most elhunyt király bizonyos kérdésekben sokkal hajthatatlanabb volt, mint amilyennek utódja ígérkezik.

### Eltemették a hősi halált halt honvédeket

Kedden délelőtt a Ludovika Akadémia előtti téren fényes katonai pompával helyezték örök nyugalomra az aknamentesítő munka közben hősi halált halt honvédeket.

Dínyes Lajos honvédelmi miniszter beszédében hangzott, hogy a honvédek az újjáépítés nagy küzdelmében áldozták életüket. A demokratikus honvédség az elmúlt két esztendő alatt a fejlődés jelentős útját nyitotta meg. Mindent elkövetünk, hogy honvédségünk ne legyen többé a társadalom ron-

**LAPSZEMLE**  
 Szakasits Árpád mondotta: „Esküdt ellenségei vagyunk az ősi mezőgazdasági formáknak, az ősi tuynaságnak, az ősi lomhaságnak...” — Ez rendben van. Csak az ősi erényeknek ne legyenek ellenségei.

A szocialisták parasztkongresszusán hallhattuk: „Mi, szocialisták, fogjuk beteljesíteni azt a jelmondatot, hogy szeresd felebarátodat, mint tenmagadat!” — Ez nem jelmondat, hanem isteni parancs.

Ugyancsak itt volt hallható: „Mikor mi egyenlőségről beszélünk, nem gondolunk arra, hogy minden ember életviszonyai olyan egyformák legyenek, — mint két tojás.” — Sajnos, pedig ma is csak olyan egyformák. Mint egy strucctojás, meg egy kollibritojás.  
 („Magyar Nemzet.”)

**Közellátás**  
 Zsirkiosztás. A zsirjegy 13-as számú szelvényére 10 dkg zsirt szolgáltatnak ki a hűsítőszobák április 3-19-ig. — A nyílt árusítási üzlettel rendelkező hűsítőszobák a zsirítványokat április 3-án a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében (Piac-utca 28. sz. I. em.) átvehetik.

**Finomliszt-kiosztás.** A Hatóság élelmiszerjegy (70-es) áprilisi nyomtatvány „Liszt 1-es” szelvényére 40 (negyven) deka finomlisztet lehet beszerezni. — A 0-1 éves gyermekek részére kiadott „Allami lisztjegy” eszmények részére áprilisi nyomtatvány „Liszt I. hét” szelvényére szintén 40 (negyven) deka finomliszt szerezhető meg kg-ként 140 forintos egységen.

**Bab- és borsó-kiosztás.** Az önellátók a közellátási szelvény 210-es nyomtatvány I. szelvényére 50 (ötven) deka babot, a II-es szelvényre 25 (huszonöt) deka borsót szerezhetnek meg; az ellátatlanok a hatósági élelmiszerjegy 70-es nyomtatvány 1. (arabs) szelvényére szintén 50 (ötven) deka babot és a 2. (arabs) szelvényre 25 deka borsót szerezhetnek meg. A bab kg-ként 1.05 forint, a borsó 1.44 forint.

**Tejkonzerv-kiutalás.** Felhívja a közellátási ügyosztály a fogyasztók figyelmét, hogy tejkonzerv-kiutalásuk átvételére jelenjenek meg a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében, Piac-utca 28. I. em.

**A terhes- és szoptató-anyák cukorfejladagja** nem a 226/III-as, hanem a 226/IV-es nyomtatvány 11-es szelvényére szolgáltatandó ki. Közellátási ügyosztály.

**Varrógépet, Kerékpárt**  
 Horváthnál, Hunyadi-u. 19.

**Szenzációs húsvéti vásár!**  
 Női divat tavaszi kabátokban, minőségben és árban vezet  
**NAGY és BALLA** divatháza (Piac-utca 51.)  
 Tekintse meg nagy húsvéti kirakatainkat.

**Legszébb**  
 Műb. Kombinált, Éhédőszobák, Konyhagarnitúrák, Recamierek, Fotalek, Éhédőszobák, Vitrinek, Uriszoba és szaion asztalok, Márkás íróasztalok, Porzészönyvegek, Cellárok, Szobrok, Varrógépek, Fűtőszobák berendezések, Műszaki gépek, Transzformátorok, Üzleti roték, Irodai berendezések, Kiszolgálópultok.  
**Legolcsóbban**  
 Ivány Endre üzletében és mintatartóba PIAC-U. 67. sz. és Pápai palota Nagytemplommal szemben.

**A kollektív szerződések alkalmazása apr. 5-re**  
 A hivatalos lap szerdai számában jelent meg a kormányrendelet arról, hogy a felszabadulási ünnepet ebben az évben április 4. helyett 5-én kell megtartani. A rendelkezéshez képest a kollektív szerződéseknek április 4-re vonatkozó rendelkezéseit április 5. napjára kell alkalmazni.

**400 ember dolgozhat még a Húsvét utáni héten közmunkán**  
 Április 1-ével befejeződött a közmunkaidény. A kormányzat már nem kíván további közmunkákat végezteni. A munkanélküliség nagy fokára tekintettel Debrecen város tanácsa a húsvét előtti hétre megszavazta a közmunkák folytatását. Az egyheti közmunka fedezetét 35.000 forintot, Kalenda Lóránt műszaki tanácsnoknak sikerült megszereznie az építés- és közmunkaiügyi miniszteriumban, — ezenfelül pedig a húsvéti ünnep utáni hétre 400 ember foglalkoztatására fedeztetett szolgáló összeget eszközölt ki.

**Záróra 4-én és 5-én**  
 Miniszteri rendelkezés értelmében április 4-én, nagypénteken az ország egész területén, tehát Debrecenben is valamennyi nyílt árusítási üzlet, az üzletnyitási időpontjától délután 5 óráig, a fodrászüzletek pedig délután fél 6 óráig tarthatnak nyitva.  
 F. évi április hó 5-én, a felszabadulási ünnepén az ország egész területén, tehát Debrecenben is az élelmiszer és tüzelőanyag kereskedéseket reggel 8 órától déli 12 óráig, a fodrászüzleteket reggel fél 8 órától déli 12 óráig, a virágüzleteket reggel 9 órától délután 4 óráig és végül a kizáróan cukorkát árusító üzleteket reggel 9 órától este 8 óráig szabad nyitva tartani. Minden más üzletet, valamint a kozmetikus, manikűr és pedikűr üzleteket egész napon át zárva kell tartani.

**A gyilkosság után szalonozták a tettes**  
 A miképercsi gyilkosság ügyében több érdekes fordulat történt Szarukán vizsgálóbíró kedden kiszállt Miképercsre a törvényes orvossal együtt. A boncolás adatai szerint Helyes Sándor jómódú miképercsi lakost egy késszúrás érte a szívére — és nem a gyomorán — és a szúrás azonnal halált okozott. — Helyes Sándornak gyanúsították a gyilkossággal. Most előkerült az a nagy disznóölő konyhakés — amellyel a gyilkosság történt. — Kiderült, hogy a most lefoglalt bünyel-késsel a gyilkos a gyilkosság után közvetlenül szalonozott. Előzőleg megtörtélte a vértől, de a nyomok a törles

**Fejemelték a kereskedelmi alkalmazottak fizetését**  
 A KOKS és a Kereskedelmi Alkalmazottak Szabadszervezete között létrejött kollektív szerződés munkabérszabályainak értelmében január 1-től visszamenőleg módosították. — Ez szerint a X. kat. 100—140 forint helyett 120—165, IX. kat. 115—165 helyett 145—195, VIII. kat. 165—215 helyett 190—245, VII. kat. 175—200 helyett 220—290, VI. kat. 200—310 helyett 250—330, V. A. kat. 260—420 helyett 300—420, V. B. kat. 240—305 helyett 280—410 forint bérjövendőt jelent eltebe.  
 Január 14-ől kezdve az egyes munkabérszabályokból megállapított fizetések annyi százalékkal emelkedtek, ahány százalékkal emelkedtek az új bérhatárok középarányosa, a korábbi bérhatárok bérarányosához viszonyítva.

**Általános iskola a volt Huszárlaktanyában**  
 Ormós Lajos tanfelügyelő kérte a várost, hogy a huszárlaktanya egyemeletes főépületét általános iskola céljaira engedjék át. A városi tanács tegnap foglalkozott a kérdéssel és elvileg beleegyezett az átengedésbe. — Feltejtésként intézked a kultusz miniszterhez, hogy vállalja az átalakítás költségeit.

**Keves pénzzel sok pénzt nyerhet!**  
 Vegyen **osztálysorsjegyet.**  
 Húzás: 1947 április 12-én.  
**Félmillió forintot nyerhet.**  
 Sorsjegyárak: egész 32, fél 16, negyed 8, nyolcad 4 forint.

Visontai sajtótermésű uradalmi fajborok literenként is kaphatók.  
 Rizling 4'40, édes Furmint 5'—, Burgundi vörös 5'—, Muskotály 5'— forint. Kálvin-tér 10. szám.

**Allandó BUTOR kiállítás**  
 KILLER EDE bútorezletében Vételkényszer nélkül megtekinthető. Kedvezményes fizetési feltételek. Piac-utca 68. szám.

után is halványan látszanak. Helyes Sándorné külföldre állhatatosan tagad, megmarad első vallomása mellett, hogy nem ölte meg a férjét.

**A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI**  
 Áprilisi mozi- és színház-irodákban kaphatók. — A legközelebbi ifjúsági parlament f. hó 9-én, szerdán délután 5 órakor lesz.

**A paraszti ifjak számára rendezendő tanulmányút feltételei a Független Ifjúság irodájában a hivatalos órák alatt tudhatók meg.**

**A Független Ifjúság újabb tanfolyamai**  
 A Független Ifjúság mozgalma húsvét után újabb tanfolyamokat rendez. A most befejezett szabóvarró tanfolyamának nagy sikere arra az elhatározásra készítette a vezetőséget, hogy a szabóvarró tanfolyamot újra megrendezze. A tanfolyam ezúttal is hététnapos lesz és vezetését özv. Pápay Mihályné vállalta el. A tanfolyam f. hó 14-én, hétfőn délután 3 órakor kezdődik. További jelentkezéseket még elfogad a vezetőség.

**Húsvéti bált**  
 rendez a Kisgazda Párt női tagozata 7-én, húsvéthétfőn este 8 órai kezdettel az Arany Bika összes termeiben. A megjelentek szórakoztatásáról sok kedves ötlettel igyekezik gondoskodni a rendezőség. A bál egész bevételét a hadiöngyök megsegítésére fordítják. Jegyek a párhelyiség 11-es számú szobájában kaphatók.

**Anyakönyvi hírek**  
 Születések: Tóth Miklós Kovács s. Dounaker L. utca 15. fű Grögy, dr. Balassa Zsigmond úgyvéd Piac u. 28. leány Klára, Molnár István npsz. Bánk 51. fű István, Szabó József keresk. s. Hatvan-utca 61. fű László László András nyundász s. Bözörményi u. 10. leány Éva, Guttmann Armin npsz. Pésti u. 3. fű Sándor, Faragó József npsz. Ésep 129. leány Mária, Fejér, Béla kisbír. Nagycseres 3. fű Béla, Balogh Lajos rendőrm. Wesselyi u. 6. fű László, Dihen László asztalos m. Csillag-utca 28. leány Iona Szabó József kishírtkos Nagycseres 77. leány Julia.  
 Eljegyzés: Zelikovics Sándor grás Csokonai-utca 44. és Marmorstein Klára Csokonai-utca 44.  
 Házasságok: Blander Jenő cipész s. Hatvan-utca 61. és Fogel Iona Szep-ségi-utca 50. Dely János npsz. Teger u. 45. és Szabó Margit Veres u. 16. Vojt Béla máv s. altiszt Mezena u. 10. és Gyulai Rozs Golyva u. 3. Veres András máv pálymunkás Kigyó-utca 5. Körösi Gábor cipész m. Bajcsy-Zsilinszky u. 11. Bajcsy-Zsilinszky-u. 11. Bagi Sándor fm Bellegelő 57. és Szabócs Julia Belegelő 57.  
 Halálozások: Szilva Etelka m. tiszt. ref. 50 éves Budosó-utca 19. Pusztai Perenc 9 éves Balaton-utca 1. Doman László 9 hónapos Pesti u. 4. dr. Matkó Tibor szék. 34 éves Agárdi-utca 14. Tóth István 18 éves Pallag-pusztá. özv. Puskás Lajosné Keresk. Erzsébet 95 éves Bözörményi-út 62.

**APOLLO MOZI**  
 AKIT VISSZAVÁRNAK  
 Nagy orosz filmaikötés  
 Nagypénteken nem tartunk előadást.  
 Előadások du. 3, 5, 7 órakor.  
 Telefon: 194  
**METEOR**  
 filmszínház  
 Április 3. Vadnyugat bosszúja  
 Új szerző. Izgalmas, bravúrokkal teletűzdelt cowboy film Kay Francis, George Bonbröit. Híradó.  
 Előadások: fél 5, fél 7 órakor.

**SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET**  
**CSONKAI SZÍNHÁZ**  
 Csütörtökön este 7-kor: Pilátus, Mihályi Ernő vendégfellépésével. Pénteken. Nincs előadás. Szombaton és a következő napokon: **Lucifer a földön.**  
 Vasárnap du. fél 4-kor: Lucifer a földön. Berletészünet.  
 Vasárnap este 7-kor: Lucifer a földön. Berletészünet.  
 Hétfőn du. fél 4-kor: Lucifer a földön. Berletészünet.  
 Hétfőn este 7-kor: Lucifer a földön. Berletészünet.  
 Kedden este 7-kor: Lucifer a földön. A. és B. bérlet.

**KAMARASZÍNHÁZ**  
 Szombaton este 7-kor: Játék a kastélyban.  
 Vasárnap este 7-kor: Játék a kastélyban.  
 Kedden este 7-kor: Játék a kastélyban.  
 Fenyvessy Éva fellépésével a Csókos asszony c. operett szerű ünnep után bemutatásra Debrecenben.  
 Az Aranytulipán c. gyermekoperett mutatja be a Csokonai Színház legközelebbi gyermekelőadásán.  
 A prózaíró Gyúti Dumas Kamélias holgy c. darabját újítja fel a Csokonai Színház, a Kamara Színházban pedig Bernstein Tolvaj-a lesz a legközelebbi darab.

**Pompás húsvéti szórakozás a „VIG DÜG” tavaszi paradéja**  
 A Debreceni Frigydíkok Cárda és a Klinikai Vig Fűzójából alkuit új együttes, a „VIG ÜBÜ” húsvéti vasárnap délután 4 órai kezdettel a Zenodóbon „Tavaszi paradét” rendez. Humoros, szeszessé tarkított a nuszor — pompás húsvéti szórakozás. Jegyelfutató az Arany Bika hallban mártól kezdve, Délen 11—1 között, délután 5—6-ig lehet kapni az olcsón megállapított jegyeket.

**SHELL gyártmányok**  
**OLAJOK**  
**BENZINEK**  
 Finom árak  
 Kádárnál Bádogos-u. 1.

**Zománczott tűzhelyek és edények, eke, borona és varógép kapható**  
**LANGER és KATZ** kereskedésében, Hatvan-u. 62.

**KALAPOT Fehérneműt**  
 Nyakkendőket ismét **WERNER** től vegyünk.  
 PIAC-UTCA 53.

**Vigaszínház**  
 mozi  
 Ma utoljára  
 Két izgalmas sláger egy előadásban!  
**I. A fekete bandita**  
 vadnyugati történet.  
**II. Dzsungel bestiái**  
 dzsungelfilm.  
 Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

**Felozlatott egyesületek**  
 A belügyminiszter a következő debreceni egyesületeket oszlatta fel: **Csapókerületi Református Olvasókör, Debreceni Zsidó Dalkör, Téglaevetői Református Olvasókör, MAV alkalmazottak debreceni Balázs Károly Zeneegyesülete, Debreceni Pénzüntézetek Sportegylete, Újvárosi-úti és környéki kispolgárok Olvasóköre**

**Kalapot Frank-tól**  
 KALAPOT  
 KALAPOT  
 KALAPOT

**Értesítem**  
 a tisztelt közönséget, hogy **gumijavító műhelyemet a Vár- és Nyomatató-utcaról PIAC-UTCA 40. Hangya udvarba helyeztem át.**  
 Tisztelettel:  
**Szencsák János**  
 gumijavító mester

**1947. április 6.**  
**A Rendőregyesület műsoros táncestéje az Arany Bikában.**

**Húsvétra Bibliák Zsoltárok Imakönyvek a „Méliusz” könyvkereskedésből.**

**Kölni, parfüm eredeti márkák nagy választékban Központi Drogériában Városháza épület.**  
**VARRÓGÉP javítás**  
 Horváthnál, Hunyadi-utca 19.

Rum, likör, pálinka esencia deklája 1—1.20, locsoló kölnivíz iivegje 1.50 és 2.50, rózsavíz iivegje 1.20, Carmencit hajfés-ték 5.80, Lanolin babaszappan 1.85 forint. — Hidrogén, szalmiákszesz, tiszta benzín olcsó árban. HÉTI Illatszertár Piac u. 40. Hangya-átjáró (10. üzlet)

**Bádogos és vízvezeték helyreállítási munkákat vállalok.** Podlőcz György Bercsényi-utca 35. sz.

Nemes, koronás, 2—3 éves **gyümölcssemeleje**  
 3 Ft-ért kapható Kőzföldi Szövetkezetnél Varmagyeháza.

## Pártközi megállapodással osztják szét a Dobozi-bérlőházak lakásait

Debrecen város Dobozi-utcán lévő két befejezetlen bérlőházának hiányzó munkálataira az építési kormányzat valószínűleg kiutalja a kölcsönt. Veres Péter építés- és közmunkaügyi miniszter Borbíró Gyula államtitkárral szombaton Debrecenbe érkezik és a helyszínen fogja letárgyalni a Dobozi-bérlőházak befejezéséhez szükséges kölcsön ügyét. Ha a város megkapja a kölcsönt, két hónap alatt elvégezhető a még hiányzó munkákat s így remény van rá, hogy a nyáron már be-

költözhetőek lesznek a bérlőházak lakásai. A város jog- és pénzügyi osztálya eddig körülbelül 300 kérvény futott be a Dobozi-bérlőházak lakásaira. A városi alkalmazottaknak fenntartandó 6 szolgálati lakáson kívül fennmaradó 30 lakás elosztására a mai helyzetre jellemző megoldásra gondol a város: pártközi bizottság elé bocsátja a szétosztás kérdését s az fog dönteni a kérdésben, kik kapják meg a Dobozi-bérlőházak új lakásait.

## Húsvétől megszűnik az áramkorlátozás

A Világítási Vállalat vezetőjétől nyert értesülésünk szerint Húsvétől kezdve megszűnik az áramkorlátozás. Egész

éjszaka lesz közvilágítás, a villamos járatoknál megszűnik a költözés; a kirakatok éjszakai kivilágítását is megengedik.

## Munkanélküliek tüntetése Szoboszlón

Dr. Balogh István Hajdú vármegye főispánja dr. Róth Sándor vármegyei aljegyző kíséretében kedden megyei körútja során Hajdúszoboszlóra látogatott el. A főispán éppen akkor érkezett Szoboszlóra, amikor ott a város háza előtt mintegy 4-500 munkanélküli tüntetést és követelése a közmunkák folytatását. Az építés- és közmunkaügyi minisztérium utasítására ugyanis Hajdúszoboszlón hétfőn este leállították a közmunkát. Balogh főispán a városházáról felhívta

az építés- és közmunkaügyi minisztériumot és sikerült kieszközölnie, hogy 11.000 forintot utaljanak ki, amiből még négy napig folytatható a közmunka. Így a tüntetők egyik panaszát orvosolta, a munkanélküliek ugyanis panaszolták, hogy most, a jegykiosztás idején nincs annyi pénzük, hogy élelmiszerejüket kiválthassák. Ezen a héten meg tudják már keresni legalább a jegyek árát... A közmunka folytatásának hírére a tömeg szétszéledt.

## A bíróságot nem érdekelheti, ki melyik párthoz tartozik

A debreceni Népbíróság szerdán tárgyalta Harangi Sándor debreceni lakos bűnügyét. Népiellenes bűntettelt vádolta a népi ügyészség, mert a vád szerint 1944. áprilisában feljelentette Hajdú Péterét és Fürst László német, hogy a Széchenyi-utca egyik lakásából „zsídó holmit” és értékeket szállítanak el és igyekeznek elrejtetni. A feljelentés következtében a rendőrség eljárt Hajdúné és Fürstné ellen és meg is büntette őket. Harangi tagadta a vádat.

A vádlott és védője a perbevezés során hangoztatta, hogy Harangi régi szociáldemokrata és már ifjú korában is az volt. Dr. Deák Sándor, a népi ügyészség vezetője felszólalt és a következőket mondotta:

— Az utóbbi időben szinte általánosul, hogy a vádlottak a

népbírósági eljárás során védelemnek felelőznek, hogy melyik párthoz tartoznak; előadják, hogy évek óta kommunisták, vagy szociáldemokraták, parasztpártiak. Zárjuk le ezt a kérdést és sohasem vigyük a bíróság elé azt, hogy ki melyik párthoz tartozik; a bíróságot ez nem is érdekelheti, csak az, hogy a vádlott bűnös, vagy nem bűnös. A munkáspártok követelték a Kisgazda Párttól, hogy tisztogasson a saját soraiban; most a munkáspártoknak is tisztogatni kell a saját soraikban, ha vannak közöttük megtévedt emberek. Ezt én, mint a Szociáldemokrata Párt tagja, e helyről is kénytelen vagyok megállapítani.

A Népbíróság egyébként az ügyben bizonyításkiegészítést rendelt el.

## H I R E K

### Az ország felszabadításának megünneplése

Debrecen városa a Nemzeti Bizottság és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közreműködésével ez évben is nagyszombaton megünnepli Magyarország teljes felszabadulásának második éves évfordulóját. A nagyállomási és Kossuth-utcai szovjet emlékművek megkoszorúzását követően a tulajdonképpeni ünnepe 11 órakor, az Alföldi-palota előtt emlékműnél veszi kezdetét, ahol a város nevében Szabó Kálmán polgármester, majd Szász Ferenc vezérőrnagy, dr. Juhasz Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke és dr. Sántha Kálmán, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöke mondanak ünnepi beszédet.

— **Időjárás:** Mérsékelt dényugati, nyugati szél. Változó felhőzet, többfelé átvonuló eső, a hőmérséklet kissé csökken.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Reménység” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospércsi út 16.

**Rádióműsor, Csütörtök:** 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 7.30: Rómka, 7.45: Reggeli hírek, 8: Kérdés-felelés, 8.15: Hangszórók, 9: Szalonzenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szomszédai János éneke, 13: Felolvasás, 13.20: Hangszórók, 13.45: Asszonyvotok, vezető asszonyok, 14: Hírek, 14.10: Húsvét ünnepe a művészetben, 14.30: Hangszórók, 14.40: Brahms, 15.20: Requiem, 16.30: A rádió gyermekműsora, 17: Hírek, 17.10: A Vöröskereszt közleménye, 18: Hegedűverseny, 18.20: Cs. Mária szimfóniája, 18.45: A szovjet erkölcse, 19: Hangszórók, 19.30: szimfonikus előadás, 20: Hírek, 20.30: Haydn oratóriuma, 21.20: Rádió a rádió, 21.30: Hangszórók, 21.50: Hírek oratóriuma, 22: Hírek, 22.20: Mit hallunk holnap?, 22.30: Hangszórók, 23: Kévszéd, sok lemez, 24: Hírek, — **Pp. 11:** 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.50: Sikló Albert emlékest, 19: Hangszórók, 19.30: Falurádió, 20: Hangszórók, 20.30: A rádió szabadlegyeteme, 21: Hírek, 21.15: Hangszórók.

— **Istentiszteletek nagyszombatkor** a ref. templomokban. Nagyszombat 6 óra pr. D. dr. Révész I., ág. Szent L. Kistemplom 4 óra pr. Uray S., ág. dr. Kalmár L. Kossuth u. templom 4 óra Kardos L. Árpádtéri templom fél 5 óra pr. dr. Hegyaljai Kiss G., ág. Kürthy K. Homokkerti templom 5 óra pr. Szilágyi Sándor, ág. Kovács J. Nyilastelepi templom 5 óra Horváth Gy. Csapókerti templom 5 óra Sipos.

— **A kenetervetelmeg** a Parasztszövetségbe megérkezett. Az érdekeltek mielőbb jelentkezzenek az átvételre.

**3-4 szobás komfortos családi házat keresek megvételre, kisebb bombasérülés nem akadály. Ajánlatokat ármegjelöléssel „Beköltözhető” jelígyére a kiadóba kérek.**

**Autó-, portál-, Bútor-, ablak- ÜVEG BERGER**  
Piac-u. 58. Telefon: 368.

— **Istentiszteletek nagyszombatkor** a ref. templomokban. Nagyszombat 6 óra dr. Kalmár L., 10 óra Uray S., 6 óra Szent L. Kistemplom 9 óra D. dr. Révész Imre, 11 óra dr. Ferenczy K., 4 óra Musza Ferenc. Mester u. templom 9 óra Berényi J., 4 óra Nyakas L. Ispótyai templom 10 óra dr. Farkas P., 5 óra dr. Farkas P. Kossuth u. templom 10 óra Török Tibor, 4 óra Lukács L. Árpádtéri templom 9 óra dr. Hegyaljai Kiss G., 3 óra Kürthy K. Homokkerti templom 10 óra Kovács J., 5 óra Kovács J. Nyilastelepi templom 10 óra Sipos K., 3 óra dr. Juhász L. Csapókerti templom 10 óra Horváth Gy., 3 óra dr. Danosházy S. Keresztelepi templom 10 óra Király Z., 6 óra dr. Varga Zs. Egyetemi templom 11 óra Birinyi, 12 óra Konez. Kikötők: Konez és Török. Apólonók istentisztelete (idegklinika) este 7 óra Konez. Palka 10 óra Szabó E.

— **A Csapókerti Jézus Szíve templomban** nagyszombatkoron délelőtt 9 órakor az Oltáriszentség alapításának napján szentmise, a ferences világi rend, Ferences ifjúság és ferences ministránsok közös áldozása, délután 5 órakor Jeremiás próféta siralmát. Nagyszombat délelőtt 8 órakor nagypénteki szertartás, csoukámise és sirbátétel, Szentségimádás este 7 óráig. Nagyszombaton reggel 7 órakor nagyszombati szertartás, kb. fél 9 órakor szentmise. Szentségimádás reggel 7 óráig. Fektemadási körmenet este 6 órakor. Húsvét vasárnapján reggel 7 órakor ételek megáldása. Szentmise reggel 8 órakor és 10 órakor szentmisek előtt és után ételek áldása. Húsvét hétfőjén délelőtt 8 és 10 órakor lesznek szentmisek. Húsvét mindkét napján délután 5 órakor litánia.

— **Ünnepi imarend a Kápolnás-utcai templomban.** Péntek reggel Erev Peszachkor elsőszülöttek bójtje ima 6.30 ó. Chomac evés határideje 8.30 ó. Péntek este gyertyagyújtás 5.50 ó. Istentisztelet 6 ó. Szombat reggel (peszach I. napján) 7.30 ó. A felszabadulás emlékére tartott hálaadó istentisztelet hitközségiakkal egybekötve. Szombat: d. u. mincha ima 5.30 ó. este 6.45 ó. Vasárnap: reggel (Peszach II. napján) 7.30 ó. délután 5.30 ó. este 7 ó. Hétköz-

nap: reggel 6.30 ó. este 6.30 ó. A közös szeder este a tanácsteremben pénteken este fél 7 órakor, szombaton este fél 8 órakor kezdődik.

— **Köztársaságellenes röpcedulákat gyártott és terjesztett** Kiss Ernő volt szombathelyi csendőr. Több társával együtt letartóztaták.

— **A Parasztszövetség** szabóvarró tanfolyamára április 8-ig lehet jelentkezni a Szövetség vármegyei központjában. (Simonffy u. I. II. em.)

— **Az amerikai magyarság** körében nagyarányú gyűjtés indult a Lánchid újjáépítésére.

— **Harmine agráregyetemi hallgató** elindult a pestmegyei közösgazdasági és belterjes gazdálkodás propagálására. Előzőleg a hallgatók különleges tanfolyamon vettek részt, majd elkészítették Pest vármegye gazdasági törvénnyel hatvan termelési ág szerinti. A pestmegyei ifjak példája követésreméltó a pallagi agráregyetemisták részére.

— **Virág Gyula gyógyszerész** Szent Anna utca 64. szám alatti gyógyszerárca álkulccsal behatolt két betörő, akik a gyógyszerárkár helyiségét kinyitva azt megdézsmálták, benzint és gyógyszeret loptak. A rendőrség elfogta a tettéseket két fiatalkorú személyében, akik a betörés napján, mint ügynők jelentek meg a gyógyszerárkárban és ott alaposan szétnézve az éjszakai órákban visszatértek és betörték.

— **2300 forintot raboltak el** boxeres utonálló a Homokkertenben. Garam Lajos fencsikai gazdálkodó Debrecenben tehenet adott el és az árát, 2300 forintot tárcájába téve este hazafelé indult. A Homokkertenben, a Szent Anna-utcai temető mellett elhaladtában két férfi rátámadt, boxerrel többször fejbeverték, majd mikor eszméletét veszítette kirabolták. Órák mulva tért magához. A rendőrség megindította a nyomozást az utonálló kézrekerítésére, akik 2300 forintján kívüli duplafedejű óráját és gyűrűjét is ellopták.

— **Perr Viktor kisgazdapárti** képviselőt beiktatták Szekszárd apátplébániái tisztségébe.

**ARANY, ezüst, ékszer és óra húsvétra**  
HORA, Piac-utca 20. — Városháza.

**KONCZ ruhafestő, vegytisztító**  
ballonkabátját eső ellen impregnálja. Tavaszi színekben kifogástalanul fest. — Péterfia-u. 30., Szent Anna-u. 12.

**Legújabb cipők különlegességeink megérkeztek!**  
Tekintse meg kirakatainkat.  
Luxus szandalattek  
Olcsó és szép tyuscipők  
Lichtmann, Schiffer, Lőrincz „Exclusive” gyárak legszebb modelljei kaphatók.  
Gumi gazdacsizma  
Tornacipő  
Férfi és női sportcipők nagy választékban.  
**KONTSEK cipőüzlet**  
**KOSSUTH-UTCA 5.**

**Divat férfi szövetek, női kabát anyagok**  
Olcsón! nagy választékban  
**HEGYI** posztó, szövet, bélésárú szaküzletében,  
Dégenfeld-tér 10.

**Apák! Anyák! Hölgyeim! Uraim!**  
Ma utoljára a lakásművészeti bemutatón impozáns záró Gyermekruha bemutató du. 5 órától Női- és férfiruha bemutató u. u. 6 órától NYITVA egész nap! Belépőjegy 1 Ft.

**Női és férfi ballonkabát, férfi kalap, szőnyeg, függönyanyag, butorszövet, mindenféle textiláru a legnagyobb választékban.**  
**HAAS FÜLÖP és FIAI Rt-nál**  
Piac-utca 58. Telefon: 11.

**Tavaszi KABÁT és CIPŐ**  
ujdonságok a Benyáts áruházban

**Ruha teszi az embert!**  
vásároljon szövetet és készíttesse tavaszi felöltőjét és ruháját  
**Nagy Béla**  
úridivat és úriszabóságban  
Piac u. 20. (Városház-épület.)

**Kaliczky Ernő**  
Kerékpár és alkatrészek, villamossági cikkek, szerszámok műszaki áruk fegyver és lőszer.  
**PIAC-UTCA 83.**

